Protokoll Vorstandssitzung 9. 3. 2020
Beginn 19.30 Uhr – Ende 22.00 Uhr

Top 1 Protokolle
Protokolle gibt es von allen Sitzungen.
Beschlüsse, die unter dem Jahr per Mail beschlossen werden, werden von Patrik gesammelt und bei der nächsten VS Sitzung nochmal vorgetragen und kommen dann ins Protokoll.

Top 2 Mitglieder
Claudia Schlipf-Traup ist als neues Mitglied aufgenommen.

Top 3 Spielplan
Anfrage Ulla Meinecke. Grundsatzfrage: Nehmen wir lieber aufgehende Stars oder lieber sinkende?
Es bleibt Frage des Preises und ob wir damit Geld verdienen können und gute Presse/Aufmerksamkeit bekommen. Tendenz ist eher junge KünstlerInnen zu fördern.

Anfrage Mokka Swing.

Die Stadt wird ab 2022 keine eigenen Konzerte mehr veranstalten. Dafür können wir teurere Veranstaltungen mit Sponsoring von der Stadt durchführen. Z.B. Gerhart Polt etc.

Top 4 Ticketing/Vorverkauf
Zur Auswahl stehen zwei Angebote. Nach Abwägung der Vor- und Nachteile wurde einstimmig beschlossen den Vorverkauf über zticks abzuwickeln. Das scheint besser zum Theater Mobile zu passen. Der Vorschlag wurde einstimmig angenommen. Leo und Dana kümmern sich um die Details.
Der Copyshop in Zwingenberg wird weiterhin als Vorverkaufsstelle erhalten bleiben, dort können auch ein Schlüssel oder Plakate etc. deponiert werden. Zusätzlich sollen auch die Buchhandlung Nuss in Auerbach und das Kaufhaus Ganz in Bensheim Karten verkaufen.

Top 5 Sommerfest
Das Sommerfest wird am Samstag, 22. 8. ab 17.00 Uhr stattfinden. Die Band vom letzten Jahr wird kommen, wir machen wieder Salate selber und Mike grillt an 18.00 Uhr. Einladungen gehen vor und nach der Sommerpause raus.

Top 6 Türbeschriftung
Beauftragt soll ein Schlosser werden, der 10 mm dicke Aluminiumbuchstaben mit Abstand montiert. Die Farbe muss ans Gebäude angepasst werden. Kosten ca. 1750.-- € plus MwSt. Beschluss einstimmig. Die Schrift soll noch ausgesucht werden vom Vorstand. Leo verschickt drei ausgewählte Schriften nochmal vergrößert. Beschluss steht noch aus.
Top 7 Investitionen
Tonanlage Matthias Braun soll 4 neue Lautsprecher montieren, um die Qualität der Vocals zu verbessern. Es gibt bereits neue Monitorboxen für die Bühne. Einstimmig beschlossen.
Zapfanlage Es soll im Mobile eine kleine Zapfanlage geben. Es gibt Bedenken wegen dem Thekenpersonal und Engpässen, weil das Zapfen länger dauert. Mike klärt ab, wie es mit Hygiene und einen Zapfbuch aussieht, wenn das problemlos geht, können wie eine Zapfanlage kaufen. 
Vorschlag einstimmig angenommen.
Rotweinkühlschrank Regina holt Angebote für einen mittelgroßen Rotweinkühlschrank ein. Vorschlag einstimmig angenommen.
Movinglights für die Zukunft wäre es schön zwei Movinglights rechts und links vor der Bühne zu haben.
Top 8 Anfrage Trommelgruppe
Mike fragt, ob wir Mittwochabend von 18.00 Uhr bis 22.00 Uhr eine Trommelgruppe aufnehmen würden. Der Vorschlag wurde abgelehnt, um Proben- und Aufbaukapazitäten für die Eigenproduktion nicht zu blockieren. Falls die Truppe nichts findet könnten sie aber kurzfristig und befristet bei uns im Keller trommeln.
[bookmark: _GoBack]Grundsätzlich ist es besser, wenn bei den Gastgruppen jemand vom Verein dabei ist, wie z. B. Regina beim Chor, Mike bei der Tanzgruppe. Damit haben wir einen AnsprechpartnerIn und müssen nicht noch mehr Schlüssel rausgeben. 
